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FELELŐS SZERKESZTŐ 
D r . G A A L E N D U t 

Megjelenik minden vasárnap. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Dr (iaal Enire lakásán (Szvoboda József-ház,  Csik 
szereda), hova a lap szellemi részét illető közle 
mények, hirdetések, előfizetési  dijak stb. küldendők 

Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Felhívás obstrukcióra. 
A magyarországi szociáldemokrata párt 

budapesti kongresszusa egy elfogadott  ha-
tározati javaslatban szövetséget kinál föl 
a Justh-pártnak és szokatlanul erélyes, 
szinte parancsoló hangon arra hívja fel  a 
Justh-pártot, sőt egyenesen azt teszi kö-
telességévé, hogy a véderöreforiű  tárgya-
lását a parlamentben gátolja meg mind-
addig. ainig a radikális választójogi re-
form  megalkotva nincs. Megállapítja a 
szocialista párthatározat, hogy erre a 
Justh-pártot a saját programja kötelezi és 
jaj ennek a pártnak, ha kötelessége tel-
jesítését megmeri tagadni. 

A Justh-párt hivatalosan még nem 
foglalkozott  ezzel az ukáz-szerii felszólí-
tással, de ugy tudjuk, hogy tagjai között 
számosan vannak, akiket szerfölött  kelle-
metlenül érint a szociáldemokraták nyers 
követelözése, mely egyszerűen semmibe 
veszi a párt önrendelkezési jogát és ab-
szolutisztikus hatalmat kiván gyakorolni 
a törvényhozóknak egy szervezett köre 
fölött.  Parlamentarizmusunk elveivel még 
az sem fér  össze, hogy bár egyes kép-
viselőt s bár maguk a választók is lás-
sanak el utasítással, annál kevésbbé tűr-
hető, hogy egy országos politikai párttal, 
annak a törvényhozás bizonyos feladatai 
tekintetében való állásfoglalásával  bárki is, 
bármilyen gyülekezet is hatalmi szóval 
rendelkezzék. 

Ebből a szempontból a szociáldemok-
raták felhívása  nem tisztán az ő dolguk a 
Justhpárttal, hanem általános érdekű kér-
dése a magyar képviselői függetlenség-
nek is, melyen nem szabad megengedni, 
hogy rést üssenek. Hiszen ha ez a ve-
szedelmes precedens létre jön, vagyis ha 
a Justh-párt teljes erővel vissza nem uta 
sitja, hanem kifejezetten  vagy hallgatólag 
elszenvedi ezt az illetéktelen beavatkozást 

a maga autonómiájába, akkor egészen bi-
zonyos, hogy ezután a parlamenten kivül 
állók hasonló alkotmányellenes túlkapásai: 
minduntalan megismétlődnek ; a szociál-
demokraták vagy mások egyéb kérdések 
ben is befolyásolják  Justhékat vagy vala-l 
melyik más pártot s a törvényhozás a rrem-
zet választottjainak független  tanácskozói 
testülete helyett kívülállók, érdekcsopor-
tok, terroristák szeszélyének vagy önké- j 
nyének lesz gyarló játékszerévé. Méltán; 
várható tehát a közvélemény a Justh-! 
párttól, hogy ennek az alkotmányromboló I 
irányzatnak mindjárt az első kísérletnél a 
legeiélyesebben útját vágja. 

Egyébként ennek a szociáloemokrata 
felhívásnak  nemcsak a hangjához, de a 
tartalmához is sok szó fér.  A tartalom 
az, hogy Justhék minden lehető eszköz-
zel gátolják meg, vagyis obstruálják agyon 
a véderőjavaslatot s ily módon csikarják 
ki az általános, titkos, egyenlő, községen-
kénti választói jogot. 

Íme, a szociáldemokraták nemcsak a 
formában,  hanem a lényegben is az al-
kotmányosság ellen törnek, amidőn nem-
csak kényszeríteni akarnak egy ország-
gyűlési pártot valamire, —- ez az alaki 
sérelem hanem arra akarják kénysze-
ríteni ezt a pártot, hogy a parlamenti for-
radalom eszközével, az obstrukcióval aka-
dályozza meg a törvényhozás szabad mű-
ködését, a többségi akarat érvényrejutá-
sát, ami már anyagi alkotmánysértés lenne. 

Azonban a Justh-pártnak ezen a pon-
ton sem, jobban mondva ebből a szem-
pontból sem szabad gyengének mutat-
kozni ; ellenkezőleg azt kell dokumen-
tálni az ország közvéleménye előtt, hogy 
habár gyakran megvillogtatta is az ob-
strukció kárhozatos fegyverét,  annak a 
komoly használatától alkotmányos érzülete 
ez alkalommal is visszatartja. Az ország-
gyűlés végre is a nemzet kiválogatott 

férfiainak  a közjó megfontolt,  higgadt 
előmozdítására szánt munkálkodási tere, 
nem pedig csatatér, ahol a nyers erő-
szak is érvényesülhet. Igy gondolkozik 
a magyar polgárság túlnyomó része s a 
Justh-párt tagjai között nem egy van, 
aki határozottan megígérte volt a válasz-
tóinak, hogy obstrukcióban nem vesz részt. 

De még közelebb menve a minden 
izében megütközést keltő felhívás  lénye-
géhez : a minden fentartás  és korlátozás 
nélkül való radikális szavazati jog olyan 
tagjai is vannak, akiket nem kábítottak 
a demagóg jelszavak annyira, hogy a 
választójog relörmálásánál elejtsék a ma-
gyar szupreináciát. Es ezek, ha már ál-
talában nem lelkesednek a radikális vá-
lasztójogért, annál kevésbbé fognak  a 
kedvéért hozzájárulni az obstrukcióhoz 
és nem fogják  azt a reformot,  amit ra-
dikális alakjában maguk sem kívánnak 
eléje helyezni a honvédelem, a véderő-
fejlesztés  életbevágó érdekeinek. 

Rövid időn megválik különben, hogy 
mit válaszolnak Justhék az obstrukcióra 
való felhívásra.  Minden esetre — okul-
hatnak belőle. Megláthatják benne, hogy 
az az elem, melyet minden válogatás 
nélkül fölakarnak  ruházni az alkotmányos 
jogokkal, egyelőre igen szomorú bizo-
nyítványt állit ki a maga alkotmányos 
érzékéről, politikai érettségéről, mert nem 
tanácskozik, nem érvel, hanem megfé 
lemliteni és diktálni akar. Most már ott 
van az ultimátum Justhék előtt, akik a 
a demogóg frázisok  fölkapásával  rászol-
gáltak a szocialisták mostani föllépésére. 
De ügyeljenek, a hazáé mellett a maguk 
érdekére is, mert ha engednek a szövet-
séget kínálók unszolásának, azok előtt 
népszerűek lesznek talán, csakhogy bizo-
nyosan elmondhatják nemsokára az ado-
mabeli emberrel, hogy törököt fogtam, 
de visz!. 

H Pénzintézetek Országos Egyesü-
lése Székelyföldi Szövetsége, mely e hó 
2-án Csíkszeredában tartotta alakuló köz-
gyűlését, működését megkezdette. A Szé-
kelyföldi  Pénzintézeti Szövetség főtitkár-
sága (Marosvásárhely, Verbőczy-u. 4.) 
bármilyen ügyben készséggel szolgálatá-
ban áll a Székelyföld  pénzintézeteinek. 
És pedig a Székelyföldi  Pénzintézeti Szö-
vetség központja, a Pénzintézetek Orszá-
gos Egyesülése révén olyan összekötteté-
sekkel rendelkezik, melyek utján minden 
pénzügyi müvelet, mint fúziót,  affiliaciót, 
alaptőke felemelést,  visszleszámitolási hi-
telt, pénzintézeti, kereskedelmi és ipari 
vállalkozást legelőnyösebben, gyorsan és 
készséggel keresztül visz. Továbbá jogi, 
adóügyi, illeték és könyvelési vagy más 
kérdésben mindenkor készséggel, gyor-
san és lelkiismeretesen felvilágosítással 
szolgál, valamint támogatást és oltalmat 
nyújt a pénzintézeteknek társadalmi és 
erkölcsi téren. Különösen kiemeljük, hogy 
minden tekintetben, mely a Székelyföld 
gazdasági fejlődését  célozza a Szövetség 
utján a Pénzintézetek Országos Egyesü-
lése a legmesszebbmenő anyagi és erköl-
csi támogatást nyújtja. 

A csikszereihi kerületi munkásbiz-
tositó pénztár évi rendes jelentését Józsa 
Géza igazgató a napokban adta ki, a 
melynek számadásaiból örömmel látjuk 
annak eredményes működését. S az ered-
ményes munkásság fölötti  örömünk an-
nál nagyobb, mert az 19o7. évi XIX. t.-c.-
nek rosszaságáról az utóbbi időben már 
általánosan hallottunk hangokat tnég a 
sajtóban is. Ezt megerősíteni látszott az 
a tényállás, hogy az ország legnagyobb 
pénztárai veszteséggel dolgoztak, s e mi-
att az állam háztartását tetemes összegek-
kel terhelték. A csíkszeredai pénztár az 
országban 94 pénztár közül nagyságra a 

A „ S Z É K E L y S É ő " T Á R C Á J A . 

Bérezi bácsi eljegyzése. 
Az ismétlésnél nem tudtam az asszírok 

történetét és Szekeres kisasszony kijelentette, 
liogy egy óráig itt maradok tanulni. Hát itt 
maradtam, — de tanulni V ments Isten ! Az 
asszírok koránt sem érdekelnek és ha tudtam 
volna, hogy ennyit fognak  kinozui velük, kö-
nyörögtem volna édes apának, hogy az ötödik-
hói engedjen kimaradni. Hányan megszakítot-
ták tavaly a lányok köziil a tanulást és most 
már vigan zsuroznak. Az a néhány angol és 
francia  lecke, meg az a pár zongora óra iga-
zán nem teszi tönkre. Csereg Mimit a jövő 
héten házibálba viszik, Müller Szidi minden 
pénteken jár a Nemzetibe, a Vastag Deutsch 
Lóla mariénbadi kúrát használ, Egri Mariska 
Gerbeaudná| szokot uzsonnázni a képviselő 
bátyjával, Albert Gizi automobilt kapott, — 
egyszóval mindegyiknek megvan a maga szó-
rakozása. Nem panaszkodhatom nekem is meg-
van Előttem az ó-kori történet és benne az 
asszírok... Aki a tantervet esiuálta, könyörte-
lenül huszonötöt érdemelne és S z e k e r e s 
kisasszony másik huszonötöt, kíváncsi vágyok 
az ábrázatára, ha felhiv  holnap és egy kukkot 
sem fogok  tudni A púderen keresztül is pi-
pacsveres lesz az arca és a frizurája  remegni 
fog  a feje  tetején. 

Most kinyitom az ablakot és lekandikálok 
egy csöppet a kórntra. Valami túlságos szóra 
kozásnak éppen nem mondható, de legalább 
végleg elfelejtem  ezeket a nyomorult asszíro-

kat. Utoljára is -- miközöm hozzájuk? Még 
teljes harmincegy percig kell várakoznom.... 
tiz perccel háromnegyed után becsapom az 
ablakot. 

11. 
Az a cilinderes fiatal  ember, aki tegnap 

a körútról felköszönt  nekem, az osztályos lakba, 
ma reggel az elektromos megállónál várako-
zott. Természetesen rám. Vájjon honnét sej-
tette, hogy elektromosan járok. Bizonyosan 
látott tegnap hazamenni. Édes apa szintén le-
szállott velem, mielőtt hivatalba ment, mert 
beszélni akart az igazgatóval HotTmaun Júlia 
kineveztetése felöl. 

Amint lesegített a kocsiból, a cilinderes ur 
nagyot köszönt. Édes apa barátságosan viszo-
nozta s még a kezével is intett a fiatal  em-
bernek. Persze, hogy az első kérdésem ez 
volt, ki ez? 

— Emlékszel-e még a nyurga l'allag gyer-
mekre, akivel Párádon együtt hancúroztál? 
— mosolygott édes apa. 

— Teremtöm — csakugyan Pallag Gyurka 
volt 1 És én rá nem ismertem volna, pedig 
ilyen mosolygó kék szeme a világon egyes 
egyedül az én régi pajtásomnak van. Nem volt 
idótn, hogy megszólítsam, mert a Bazilikában 
éppen kilencet vert az óra, — de a kesz-
tyűmmel vissza integettem neki a kapuból. 
Vesztemre... Szekeres kisasszony észrevette a 
tanári szoba ablakából és az asszírok helyett 
félóráig  tartó beszelgetésben fejtegette  a mai 
fiatal  leányok erkölcsi romlottságát. A végén 
pedig egyenesen meginterpelált, amire ártatla-
nul azt feleltem,  hogy a kérdéses fiatal  em-

ber rokonon), aki azért jött az iskoláig, hogy 
Szekeres kisasszonyt láthassa. Az integetésem 
azt jelentette, hogy ma 2-ig van órája a 
kisasszonynak .. Magam is csodálkoztam, hogy 
ilyen vakmerően tudok hazudni, hanem az 
eredménye még inkább meglepett. Szekeres 
kisasszony a tudománya ellenére is, pedig 
neki a kisujjában vannak az asszírok, — rémsé-
gesen naiv teremtés. Ugy elpirult mintha ö 
volna tizenhat éves nem én és megzavarodva 
kért, hogy ne folytassam... 

A leányok elvannak ragadtatva az ötletem-
től hanem én kissé bepácoltam magamat. Ora 
után a fizikai  szertárba hivattatott a Szekeres 
és a leggyöngédebb mosolyával kért felvilá-
gosítást az illető érdeklődő uri ember felöl. 
Vérszemet kapva regéltem neki csoda dolgo-
kat. Hogy főmérnök  a Ganz-gyárban és olyan 
fizetése  van. mint egy miniszteri tanácsosnak 
— reudkivül jellemes, komoly férfiú,  tul van 
a negyven éven és Szekeres kisasszony akkor 
tünt fel  neki, mikor osztályunkat a muzeumi 
képtárba vezette... a kisasszony ábrándos mo-
solylyal halgatott és megszorította a kezemet. 

— Jövő pénteken meglátogatom a mamá-
ját Erzsike. Ugy-e akkor fog,álnak?  kérdezte 
jelentősen. 

Mondtam, hogy a mama boldog lesz és a 
rokonunk örülni fog,  ha lesz alkalma bemu-
tatkozni. Az első percben csak arra a grandió-
zus felsülésre  gondoltam, hogy amit a Szeke-
res fog  megérui Pallag Gyurkával, hanem most 
már a hideg ráz a következményektől. Mit fog 
velem csinálni ha rá jön, hogy csúnyán be-
csaptam és az ártatlanságával vissza éltem ? 

És mit fog  szólni mama, aki valóságos kul-
tuszt űzött a tanitóuőivel és Szekeres kisasz-
szouyban sem látja a kiálhatatlanságot ? Ezer 
szerencse még, hogy névről nem volt szó — 
nagy ürömében nyilván elfelejtette  kérdezni. 
Már most kit mutassak be neki komoly, párti-
képes, érdeklődő minőségben? HaBerezi bácsi 
értené a tréfát...  ő tényleg rokon és főmér-
nök a Gancz-gyárban, de megcsontosodott agg-
legény és hallani sem akar az asszonynépről. 
Még is muszáj valahogy megcsípni az öreget, 
mert különben végem... Szekeres kisasszony 
minden tárgyból megbuktat és mama... erre 
jobb nem is gondolni... — Most segíts édes 
eszem I 

111. 
Pallag Gyurka ma délelőtt fent  volt ná-

lunk és megbeszéltük, hogy a szigeten ozson-
názunk együtt. Mivel szerencsémre Alberték 
is velünk tartottak s az ezredesné tökélete-
sen lefoglalta  a mamát, míg Gizit a sápadt 
Kovács Bérezi mulattatta — hozzá jutot-
tam, hogy őszintén elmondjak Gyurkáuak min-
dent. Láthatólag megbotránkozott, de eszébe 
hoztam, hogy Párádon sokkal kitűnőbb dolgo-
kat műveltünk, például, mikor a tábledoutnál 
az asztal alatt az egész társaságot (tudniillik 
a ruhákat) összefércelik  jó erős kendercérná-
val. A reminiszcenciák fölött  sokat kacagtunk 
és Gyurka végül szövetséges társammá sze-
gődött. Magára vállalta Bérezi bácsit, még ma 
este átmegy Budára hozzá, mert holnapután 
péntek és az öreget először be is kell tanítani 
a szerepébe. Kacagnom muszáj, ha erre a pa-
zar látványosságra gondolok. — Bérezi bácsi 



2-ik oldal. 

9-ik, s igy egyike a legnagyobb pénztá-
raknak, az 1910. évben a taglétszám 
7692-ról 10,463 főre  emelkedett; s a mult 
év végével mégis a kifizetett  betegápo-
lási, orvosi, s kezelési dijak levonásával 
11,276 korona felesleggel  zárta le száma-
dásait. 

Ebból az eredményből látható, hogy 
az 1907. évi XIX. törvénnyel rendezett 
országos betegsegélyezés ügye lehetett és 
lehet még ma is uj intézmény, de föltét-
lenül üdvös és jó intézmény, csak a ve-
zetőségben legyen meg a kellő rátermett-
ség és szakképzettség. 

Az igazgatóság évi rendes közgyiilé-
lését folyó  hó 23-án délelőtt 10 órakor 
Csíkszeredában fogja  megtartani. 

Takó János gyergyói fóespe 
i-es tiszteletéra, akit a király a Ferenc 
József  rend lovagkeresztjével tüntetett 
ki, Ditró községe május 7 ére fényes 
ünnepségre készül. Ezen ünnepély ke 
tétében fogja  Gyalókay lőispáu az ér 
demrendet kitüntetettnek átadni. — Az 
ünnepély után bankett lesz. 

Törvényhatósági közgyűlés. 
A vármegye törvényhatósága folyó  év má-

jus hó 4-én tartja rendes tavasai közgy űlését, 
a melynek tárgysorozatát a következőkben kö-
zöljük. 

Alispáni jelentés. 
Erdőrendeszeti áthágások vizjgálata tár-

gyában kiküldött bizottság jelentése. 
1911. évi törvényhatósági bizottsági tagok 

névjegyzékének bemutatása. 
Közigazgatási gyakornokok feljogosítása  ki-

hágási bíráskodásra. 
Közigazgatási bizottság mult felévi  je'entése. 
Egy közig, bizottsági tag választása. 
Jegyzői magánmunkálatokról alkotott sza-

bályrendelet módosítása. 
Kürdóbiztosok kijelölése. 
Dijnoki állás rendszeresítése az államépi-

tészeti hivatalhoz. 
Szentesitett törvények kihirdetése. 
Jelentés a számonkérószek eredményéről. 
Kereskedelemügyi miniszter ur rendelete 

a közúti hidak építése és felügyeletéről. 
Honvédelmi miniszter ur leirata a hon-

véd fóreáliskolai  alapítvány betörése tár-
gyában. 

Alispán előterjesztése a csíkszeredai és 
madéfalvi  vasúti állomások berendezése tár-
gyában 

Adókivető és adófelszólamlási  bizottságok 
megalakítása. 

•Jegyzők nyugdij választmányának javas-
latai. (4 drb.) 

hogyan udvarol és Szekeres kisasszony mint 
drámai szende.. E;et a kiváneriság, hogy 
miiii) toalettben fog  megjelenni V A nádor p iti-
katr n lesz holnap a koz.neiik ii ci ikek'i ;k for-
galma. 

IV. 
Siki rült. Bérezi bácsi meg van nyerve. A 

szó betűszerinti értelmeben. Gyurka ismerve 
az öreg szenvedélyét, huszouegyest játszott 
vele es kártyán nyerte meg az igéretét Ma-
mára való tekintettel még a frakkját  is fel-
húzza, de azt Szekeres kisasszony a maga ja-
vára fogja  irni. . 

V. 
Sajnálom, hogy a pénteki zsurunkat egy-

idejűleg nem fotografálhattani  és nem ste-
nografálhattam  ! Berezi bácsi félháromkor  be-
állított és meghuzgálta a fülemet,  amit kivé-
telesen hálából — eltűrtem. Az öreg iszonyú 
gádiumra készült. 

— Elfogom  csavarni a fejét  annak a fehér 
cselédnek, hallod I — mondta nagy önbizalom-
mal. Ha az ember előre tudja, Iiugy az egész 
komédia csak tréfa,  akkor tulajdonképpen 
egész kellemes a nőkkel foglalkozni  — de 
megnősülni V soha! Te, mond csak azután 
legalább csinos az a Mathuzsalemia V 

— Oh bácsi, - feleltem  méltatlankodva, 
mig belül majd megölt a kacagás — Szekeres 
kisasszony javakorban van. Aligha több har-
mincöt évesnél. Es igazán nagyon szép, mű-
vésziesen szép — tettem hozzá, de erre Bérezi 
bácsi nem ügyelt. 

— Aztán el lehet vele értelmesen disku-
rálni V 

S Z É K E L 

A gyereyótölgyesi szolgabírói hivatali he-
lyiség bérlete. 

Hajnód József  és Sz-mere László szabad-
ságolása. 

Elhagyott gyermekek tartási költségeinek 
fedezése  iránti kérések. 

Bábaoklevelek kihirdetése. 
Országos dijnok-nyugdijintézet segély iránti 

kérése. 
Társtörvényhatóságokkal való levelezés. 

II 
Számadások. 

A háztartási al pról. 
Tisztviselői nyugdíj-alapról 
Jegyzői nyugdíj alapról. 
Telefon  hálózati pótadó alapról. 
Jegyzők fizetési  alapjáról. 
Állategészségügyi alapról. 
Állategészségügyi ebadó alaptól. 
Közegészségügyi alapról. 
Gyergyói kórház tartalék alapjáról. 
Libáni útalaptól. 
Utkaparók nyugdíj alapjáról 
Orvosi alapról. 
Bábaképző alapról 
Betegápolási alapról. 
Erdőőrzési alapról. 
Árvaház alapról. 
Központi szegény alapról. 

111. 
Magánjavak ügyei. 

Csató István felebbezése  a fuvar-  és napi-
díjakról alkotott szabályrendelet ellen. 

Gál József  felebbezése  kártalanítási összeg 
megállapítása ellen. 

M. kir. fóldmives-iskola  kitelepítése. 
Faiskola kezelők jutalmazására szánt ösz-

szeg hová fordítása. 
Adorján Imre vándortanító segélyezése. 
A polgári leányiskolái szolga fizetésének 

felemelés 
Gál Sándor kérése perköltség visszatérítése 

iránt. 
Deákpataki erdőeladás felett  kötött szer-

ződés. 
Kozsokár István felebbezése  hasz nbér el-

engedése iránti kérésének elutasítása miatt. 
Behajthallan követelési-k törlése. 
Biró Ignácz segélyezése. 
Perköltségek kiutalása. 
Orvosi továbbképz s segélyezése. 
Siket-némák alapitváuyáiiak adományozása 
Leányiskolái internátus beszüntetése. 
Tanulók segélyezése. 
Csikmegyei lóvészegj let segélyezése. 
Kisegítő erdőszolga felfogadása. 
Strul Móricz felebbezése  ingatlan haszon-

bérlete tárgyában. 
Perköltségek törlése. 

I 
— Ugy ni bácsi, egy diplomás hölgygyei V 

Szekeres kisasszony mennyiség tanra vau ké-
pesítve, de az idén kisegít történetből is — 
Éppen össze fognak  illeni, magának is az al-
gabra a kidvenc csemegéje, bácsi — mond-
tam várakozással. 

Bérezi bácsi elégedetten bólintott és lát-
szott rajta, hogy nehezen várja az öt órát. 
Az első vendégünk tényleg Szekeres kisasz-
szony volt fekete  selyemben, igeu jól fesülve 
és puderezve sürü fátyol  alatt, csakugyan elég 
mutatós volt. 

A bemutatás némi elfogultsággal  történt. 
Bérezi bácsi udvariasan meghajolt, miközben 
a frakk  gyanúsan ropogott és hódolattal emelte 
ajkához a Szekeres kisasszony kezét, aki gra-
ciozus és sokat kifejező  mozdulattal rántotta 
le megelőzőleg a keztyiijét... Mint később hal-
lottam Gyurkától, Bérezi bácsi rendkívül mél-
táuyoita ezt a figyelmet  és követésre méltó 
példának állította a többi ostoba asszonynép 
elé, akik idegen bórt csókoltatnak meg idegt-n 
férfiakkal. 

A társalgást nem kisél hettem tígyelemim l, 
mert Szekeres ki-asszony a szalon legutolsó 
sarkába menekült áldozatával, csak egyszer 
lestem el valami hasonlatot, amelyet Szeke-
res kisasszony az érzelmekről fejezett  ki és 
kapcsolatba hozott geometriai haladvánnyal. 
Bérezi bácsi roppant lelkesülten bólintgatott 
és kétszer is odavitte a szendvicse» kosarat a 
pálmák alá, ahol Szekeres kisasszony angyali 
szelídséggel és kellemmel mozgatta a legye-
zój-t... 

Eszembe jutott némely viharosabb jelenet 

Y S É G 

H I R E K . 
— Személyi hir. Gyalókay Sán-

dor főispán  vasárnap rövid időre hiva-
talos ügyekben sürgősen Budapestre 
utazott. 

— A főgimnázium  felavatása.  Az újon-
nan épített gimn. és internátus felavatása,  a 
melyen gr. Zichy János vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter is jelen lesz, f.  évi juuius 5-én, 
pünkösd második napján fog  megtörténni, nagy 
iiiinepség keretében. Az egyházi szertartást 
gr. Majláth G. Károly erdélyi püspök végzi. 

Vasúti menetrendben Csík-
szereda városa előnyére azt a változ-
tatásokat eszközölte május 1 tői kezdő-
dóleg az igazgatóság, hogy az eddigi 
madéfalvi  4 0 - 6 0 perces megállásokat 
Csíkszeredába lette át s igy ezután nem 
kell a szo.nszéd állomáson az eddigi 
szerint érthetetlen huzamosabban tar-
tózkodni. A gyimesi vonal csatlakozá-
sában még mindig nem történt javulás. 

— Kinevezes. Az igazságügyminiszter 
Lacz Kálmán Kolozsvár monostori róni. katli. 
kegjuri elemi iskolai kántor tanítót a számos 
újvári orsz. fegyintézethez  id. min. országos 
légy intézeti tanítóvá nevezte ki. 

— Hir. Mayer János csiksotnlyói 
főgimnáziumi  rendes tanár, a csíksze-
redai kir törvényszék előtt a német és 
román nyelvből a tolmácsi vizsgalatot 
letette s őt a kir. törvényszék törvény-
széki liifps  tolmácsnak kinevezte. 

— Atlie yezes. Háner János medgyesi 
máv. mérnök a helybeli osztálymérnökséghez 
áthelyeztetett. 

— Gyermeknapok rendezése az 
idén is valószínűleg május végén fog 
megtartatni. 

— A csíkszeredai halásztarsasdg tu-
domására hozza az érdekelteknek, hogy azok, 
akik 1911. évre a társaság tagjai kívánnak 
lenni, május hu Í5éig jelentkezhetnek Báldi 
Aurel kir törvényszéki biró társasági elnöknél 
A tagsági díj évente 10 kor., továbbá 1 kor. 
beiratkozási dij is fizetendő.  Mindazok, a kik 
minden további felszólítás  nélkül, az 1910. évi 
5 kor. tagsági dijaikat május hó 15-éig Albert 
Ödön pénztáruoknál (Csikmegyei székely nép-
bank) ki nem fizetik,  a társaságból az alap-
szabályok értelmében kilépetteknek fognak  te-
kintetni. A tagok felvétele  iránt a szükebb-
körü ötös bizottság határoz. 

— Szanatórium estely a mint 
értesülünk május 1-röi elmarad. 

— Újítások vasutasok egyenrulia-
jaban. A Máv. igazgatósága elrendelte, hogy 
azok a jelenlegi altiszti fokozatban  levők, kik 
érettségi, vagy ennek megfelelő  képzettséggel 
bírnak s jelenleg külsőleg föl  nem ismerhetők, 
s akik a tiszti tanfolyamra  aspiránsok, meg 

a fizika-  és számtanórákról, de aztán megnyug-
tatott az ii remény, hogy az asszírok békéu 
alhatnak tőlem a jövőben Szi keres kisasszony, 
a délután folyamán  háromszor is biztosította 
a mamámat, hogy szorgalmas es szeretetre 
méltó teremtés vagyok és ö különösen ked-
vel... Mikor a társaság hazafelé  cihelódott, 
Bérezi bácsi lovagiasan engedelmet kért, hogy 
Szekeres kisasszonyt hazakísérhesse Ha nem 
ismerném az öregnek csökönyösségét gyanú -
nak kezdeném a dolgot találni. Na de miu-
dennél előbbre való, hogy a veszedelem el 
mult Szekeres kisasszony megkapta a maga 
érdeklődőjét és fel  sem tűnt neki, hogy ennek 
az érdeklődőnek nincsen olyan szóké bajusza, 
mint... 

VI. 
Tulajdonképpen nagyon bölcs és nemes cse-

lekedetet vittem véghez akkor, mikor Bérezi 
bácsit bemutattam Szekeres kisasszonynak. 
Három hét múlva lesz az esküvőjük. Sakkorra 
én már tul leszek a vizsgán. A legjobb a do-
logban, hogy Bérezi bácsi szentül meg van 
róla győződve, hogy ő is ott volt a muzeumi 
képtárban, mikor ami osztályunk s váltig erő-
síti, hogy ö akkor egy liubens képet nézege-
tett, mikor a kisasszony elhaladt mellette. 
Szekeres kisasszony viszout rendkívül gyön-
géd ötletnek tartja Bérezi bácsi részéről, hogy 
iskola előtt ácsorgott miatta, akár egy szerel-
mes ideál... 

Teremtőm 1 — én még mindig hadilábon 
állott az asszírokkal és Gyurka nyilván megint 
meg fog  bukni a szigorlaton — de azért igy 
becsapni sohasem lehetett volna bennünket I 

17. szám. 

különböztetésül a zubbony ujjain, az ujjak alsó 
szélével párhuzamosan körülfutó  s elől fölfelé 
álló csúcsban összeérő vörösszinü selyem-
csikkal ellátott sárga selyempaszományt tar-
toznak viselni. A tervezet már kész, csupán 
a miniszter jóváhagyása van hátra. 

— Tenyészkanok a közsegeknek. F. 
hó 15-én reggel Mindszent, Delne, Szépviz és 
Pálfalva  községek részére 7 drb. egy éves 
mangolica kan érkezett a helybeli vasút ál 
loinásra, melyeket a földmivelésügyi  miniszter 
a községek részére kedvezményes árban kül-
dött. A fiatal,  jól kifejlett  kanokból :| drb. 
Mindszentnek, 2 drb. Delnéuek, 1 -1 drb. 
pedig Szépvizuek és Pálfalvának  jutott. A 
szétosztás sorshúzás utján a felesiki  járási 
szolgabiróság udvarán eszközöltetett. 

— A honvédség fegyvergyakorlata. 
Hazai Samu honvédelmi miniszter, érdekes 
újítást léptetett életbe. Az eddigi szokásoktól 
eltérően a honvédségnél a folyó  évben két 
fegyvergyakorlat  lesz. Az egyik május hó 15-én 
kezdődik, junius 11-én végződik, tehát 28 na-
pig tart és az ezredtörzsek székhelye körül, 
tehát itthon játszódik le. A másik fegyvergya-
korlat augusztuban kezdődik, 35 napig tart 
és Felső-Magyarországon lesz. A miniszteri 
rendelet egyaránt kihat az összes honvéd -
gyalogezredre, valamint a 2., 6., 9 és 10. 
számú honvédezredekre. 

— Tanito-egyesületi gyűlés. A csíki 
róm. kath. tanító egyesület „alesiki fiókköre" 
tavaszi rendes gyűlését f.  év május hó 4 én 
d. e. 9 órától kezdve Kaszonujfalubau  az elemi 
iskola helyiségében tartja meg, melyre a köri 
tagokat s a tan- és nevelésügy barátait ez uton 
is meghívja az elnökség. 

— Kolozsvári jogi vizsgakra, u. in. 
alap és államvizsgákra, jogi és államtudomá-
nyi szigorlatokra tudományos alapossággal és 
eredményre vezető módon rövid idő alatt, mér-
sékelt díjazás mellett előkészít dr.  I'olcz  Rezső 
ügyvéd  jogi  előkészítő  szemináriuma  Ko-
lozsvárt  Egyetem-utca  7. szám. 1. emelet. 
Április l-ig Deák Ferencz utca 29. szám. Szak-
képzett előadók, uj célszerű methodusok, foly-
tonos foglalkoztatás.  8 8 

— Diadalt arattak. A gazdaságban Ht r-
eeg Artliur ismert előkelő cég, Budapest, le-
hel-utca 10. Diadal-motorjai, melyeknél jobb 
nem létezik ! Benzin- és nyersolajinotor-csép-
lökészletei az országban nagyon el vannak 
terjedve. A cég a motoiokért teljes jótállást 
nyújt, árai olcsók, sőt részletfizetésre  is kap-
hatók. 

Öngyilkosság. F. hó 13-án id. Gegő 
Péter taplocai 60-05 év körüli ember az Olt 
vizébe ölte magát. Egy év óta — felesége  ha-
lála után — többször készült az öngyilkos-
ságra. Az utolsó napon kimeut a Nagy erdő 
alatti korcsmákba, ott idogált jó darabig ; mi-
kor onnan elindult, azt hagyta hátra, hogy ke-
ressék majd az Olt hídján alóli kőkeresztnél, 
arra a zekéjét felakasztotta.  S az élettel le-
számolt szegény öreg ember csakugyan úgyis 
tett, mint hátra hagyta. Posztó kabátját a kő-
keresztje akasztotta s maga a víznek ment. 
Lába a parti iszapba sülyedt, mig felső  testé-
vel a viz alá merült. Ott kapták meg a part 
szélén nyomozó hozzátartozói. 

— Nagy tüz Zabolan. Kedden este óri-
ási tüz pusztított a Mikes Ármin erdeinek ki-
használására alakult részvénytársaság Zabola 
fürésztelepi  deszkaraktárában. A hatalmas tüz 
fénye  a késő éjjeli órákig bevilágította az ég-
boltot s a vármegye nagyrészében látható 
volt. A tüz esti félhét  órakor kezdődött s a 
kiszáradt deszkák között rettenetes gyorsa-
sággal harapózott tova s alig félóra  múlva 
valóságos lángtenger borította a telepet. A 
gőzfiirészról  külön vonalon szállítottak le min-
den épkézláb embert, de az oltás a lehetet-
lenséggel volt határos. Ezért Szegő igazgató 
utasítására a raktár még nem égő részének 
megmentésére, közben a deszkákat elhordot 
ták s igy hatalmas rést csináltak, a melyen 
a láng tenger anyag hiányában megakadt. 
Kézdivásárhelyről előbb Barabás Gerő főhad-
nagy vezetésével s később Pap hadnagygyal 
az élén egy-egy század honvéd és Mina Kál-
mán rendőrkapitány vezetése mellett a tűz-
oltóság is a helyszínére sietett szivattyúval. 
Barabás főhadnagy  és honvédéi, nem külön 
ben Mina Kálmán és kézdivásárhelyi tűzoltók 
emberfeletti  munkát végeztek s igy a vesze-
delem lakólizálása után éjjeli 3 órára sikerült 
a tüzet kioltani. Minthogy a vasúti állomás is 
veszedelemben forgott,  Kovásznáról sietve in-
dítottak egy tartalékgépet, a mely a vasúti 
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kocsikat elvontatta. A kár 200000 korona, 
mely biztosítás révén megtérül. 

— Műkedvelő elöadas. K hó 1-én Gyi-
mesbükkön a Fejér István — vendéglőjében, 
szép sikerrel és nagy néző közönség előtt, 
előadták Murai Károlynak, a .Huszárszerelem" 
eimü két felvonásban  vígjátékát. A darab sze-
replői: Albert Vincze, Kusz S. János, Fejér 
Mariska, Benedek Ágoston, Benedek Ágostonné, 
Xeufeld  Etus, Sárossy István, Sárossy Gyula, 
Fejér Antal, Vass Sándor és Dájbukát Eszti 
sok csínnal és annyira ügyesen adták elő, 
hogy hirtelenében nem lehetett megállapítani, 
hogy melyikük volt jobb a másiknál. A darab 
rövidsége mellett is egy igazán kellemes estét 
szereztek a miiéi tó és sokat tapsoló közön-
ségnek. Az előadás annyira jól sikerült, hogy 
még hivatásos színészeknek is dicséretére vált 
volna Külön dicséret illeti meg Míhellyes 
Károly határrendőrségi felügyelőt,  a ki önzet-
lenül, fáradságot  nem ismerve a műkedvelő 
tarsulatot összehozta, a színpadot ás a díszle-
teket elkészítette és a darabot betanította és 
es rendezte. A műkedvelő társulat céljául 
tűzte ki itt az ország végpontján, a magyar 
érzés ápolását és a műveltség terjesztését, a 
mi a jól sikerült első előadásból ítélve, sike-
rülni is fog.  Legközelebbi előadás Húsvét 
másodnapján, héttón volt. 

— Veszett kutya. A csikrákosi elöljáró-
ság jelenti, hogy folyó  hó 18-án este a mezőn 
levő sertés csorilábau egy veszett kutya né-
hány sertést megmart. A kutya tovább futott. 
Óvintézkedéseket a járási hatóság elrendelte. 

— Merenylet két ember elete eilen. 
F. hó 11-én éjjel 10 órakor Ördög Ferencz és 
Sándor Mihály mindketten madarasi lakosok a 
község melletti vasúti pályatesten összetalál-
koztak es Sándor Mihály valószínűleg régi el-
lenségeskedésből 3 lépés távolságról revolvert 
rantva eló, Ördögre lőtt. A golyó véletlenül 
nem talált. Abban a pillanatban futott  oda a 
lövés hallatára Gyurka János szintén madarasi 
lakós. A lövöldöző kedvében lévő Sándor Mi 
hály rá is tett egy lövést, a sötét miatt azon-
ban ez a golyó sem talált. Ekkor aztán mind-
ketten a lövöldözőre vetették magukat s ke 
zéból a revolvert kicsavarták. — Az eset az 
ügyészségnek bejelentetett. 

Tanulmanyi kirándulás. A polgári 
leányiskola husz növendéke Császár Jolán 
igazgató es Mártonffy  Mária tanítónő vezetése 
mellett f.  hó 17-én reggel nagyszabású tanul-
mányútra ment. Az útirány Budapest, Fiume, 
Abbázia, Cirkveucia és Budapesten át vissza. 
A tanulmányut tí napra van tervezve. A ke-
reskedelemügyi miniszter a kirándulóknak kü-
lön vasúti kocsit díjtalanul engedélyezett. Az 
indulás reggelén a helybeli vasúti állomáson 
megjelentek a szülők és érdeklődők, kik sok 
szerencsét kívántak a lelkes kis csapatnak. 

— Az orvhalaszokra szomorú idő jár. 
Folyó április hóban többen orvhalászaton éret-
tek, kiket a főszolgabíró  egyéneukint 200 - 200 
korona pénzbüntetéssel sújtott. Szigorú bünte-
tésbe lógnak részesülni azok is, a kik ara való 
jogosultság nélkül rákászni fognak. 

— A gözekevel mások reszere való 
szántás ipart kepez. Kereskedelemügyi mi-
niszter a gézekével mások részére üzletsze-
rüleg végzett szántásokat iparűzésnek minősí-
tette s kimondotta, ezen ipar üzése az ipar-
törvény rendelkezései alá esik. 

Árpádkori sirok Hunyadmegye-
ben. Déváról jelentik : Vaji.ahunyad határá-
ban, a Köz-Kincses szőlőben Roska Márton dr 
kolozsvári régészeti tansegéd vezetésével hosz-
szabb idő óta ásatásokat végeztek, de mindig 
eredménytelenül. Végre a napokban rendkívüli 
érdekes Árpádkori sírokra bukkantak, melyek-
ből megállapították, hogy Salamon király ide-
jéből valók. Erdélyben ez az elsó Árpádkori 
sirlelet. 

— Épitö iparnal bűnrészesként marasz-
talandó az, aki elősegíti az iparkihágás elkö-
vetését. Konkrét kihágási eljárás során az 
18K4. évi XVII. t.-c. 10. jj-áuak g) pontjába 
ütköző kihágásban, az 1878. évi V t.-c. 09. 
jj-a értelmében a kihágás előmozdítása miatt 
mint bűnrészes marasztaltatott az az építő-
mester, aki nevével fedezte  egy fel  nem jo-
gosított egyénnek iparűzését; kimondotta, hogy 
az iparosnak csak az áll jogában, hogy az el-
vállalt munkát vagy a saját hatáskörében el-
végzi, vagy alkalmazottjaival elvégezteti, eset-
leg alvállalatba adja azt önálló iparosnak, de 
nem szabad az iparosnak az általa elvállalt 

munkát egy jlyan egyénnek kiadnia, kiről 
tudja, hogy azt csak iparkihágás elkövetése 
mellett fogja  elvégezhetni. Ily esetben ugyanis 
a jogosított iparos a hatóságot félrevezeti  és 
a kihágás elkövetését elősegíti, illetve lehe-
tővé teszi 

K Ö Z G A Z I) A S Á G. 
A burgonyatermelés veszedelme. 

A magyar mezőgazdaságnak igen 
nagy károkat okoz, sőt a burgonyater-
melésnek és ennek révén részben a 
szesziparnak a jövőjét is veszedelemmel 
fenyegeti  a burgonyának egy ujabb, 
csak pár év óta észlelt betegsége, az 
úgynevezett „burgonya levélsorvadás", 
amely nemcsak hazánkban okozott fel-
lépte óta jelentékeny károkat és terjed 
fenyegetöleg,  hanem a többi külföldi 
államokban is a burgonyatermelő vidé-
kek valóságos Isten-csapásaként jelent-
kezik. Noha sokat kísérleteztek a tudó 
sok és a tehetősebb magánosok, hogy 
a burgonya levélsorvadás előidézőjet, 
megállapítsák, még ma sem ismerjük 
ezen betegség okozóját Valószínű azon-
ban, hogy az a mikroorganizmusok kii 
zölt keresendő. Ép igy meddők és ered-
ménynélküliek maradtak mindazon kí-
sérletei-. amelyek azt igyekeztek kide-
ríteni, hogy miként és milyen eljárás 
sal védekezhetünk ezen betegség ellen. 
Sem a legkülönbözőbb csávázási anya-
gok és preparátumok használata, sem 
SOK más egyéb eljárás nem vezetett 
sikerre. 

Ma csak egyetlenegy védekezési mód 
áll rendelkezésünkre. Ez is csak prohi-
bitiv jellegű és pedig az egészséges 
vetőgumók használata. Miután egyéb-
ként nem tudunk védekezni, annál na 
gyobb jelentőséggel bir ez a bizlos ered 
ményt hozó eljárás. 

A gumón magán a betegség jelen 
létét biztosan megállapítani nem lehet, 
mégis lehetnek a gumón egyes tünetek, 
amelyek a fertőzöttség  vélelmét kelt 
hetik s ép azért lelkiismerettel nem le-
het kimondani a betegségtől való meu-
tességet a gumóra, ha azt csak mint 
olyant láttuk és vizsgáltuk. Ezért azo-
kat a burgonyatáblákat, amelyekről az 
egészséges vetőgumó beszerzendő lenne 
már a tenyészidő alatt többszöri és szi 
goru vizsgálatnak kell alávetni, annál 
is inkább a vegetáció ideje ala't a be 
tegség jelenléte kétségkívül inegálla-
|)i ható a levélnek összesodrósodásából 
és színváltozásának jelentkezéséből. 

A földmivelésügyi  kormány figyel-
mét nem kerülte el a burgonyatermelés 
ezen ujabb veszedelme s baj elleni vé-
dekezés fontos  voltának tudatában már 
korábban megengedte a inagyaróváii 
növény élet- és kortani állomásnak, 
hogy a burgonyalevél sodrosodásával 
fogalkozó  nemzetközi kísérletekben 
részt vegyen s a kísérletek végzésére 
10000 korona külön anyagi támogatási 
utalt ki neki. 

A gazdák érdekképviseleti szerve-
zete, az Országos Magyar Gazgasági 
Egyesület szintén tudatában van egy 
betegség káros és veszedelmes voltá 
nak és erkölcsi s anyagi ereje szerint 
minden lehetőt meg is tett a betegség 
elleni védekezésre. Legutóbb felterjesz 
tésben liivta fel  az egyesület a földmi-
velésügyi miniszter figyelmét  a beteg 
ség nagymérvű terjedésére és kártéte-
leire s felkérte  a minisztert arra, hogy 
adja meg az engedelmet a magyaró-
vári növényélet- és kortani állomásnak 
a betegségre vonatkozó kísérletek to-
vábbi és fokozott  végzésére. 

Miután a betegség ellen csak egész 
séges vetőmag használata utján lehet 
védekezni és miután a burgonya egész-
séges volta kétségkívül csak a tenyész 
idő alatt állapitható meg s mivel a bur-
gonyának tenyészidő alatti többszöri és 
szakszerű vizsgálata az egyes gazdák 
anyagi erejét és szaktudását felülha-
ladja, nagyon helyesen arra kérte az 
O. M 0 . E. a minisztert, hogy a vatő-
gumót eladni szándékozó termelők bur-
gonyatápláit a tenyészidő alatt megfe-

lelő szakszerű vizsgálatnak vettesse alá. 
Az egészséges burgonya a vetőgumók 
tulajdonosnak és a vevőközönségnek 
nyilvántartására készséggel felajánlotta 
az egyesület hivatalos kölönyének ha-
sábjait. 

Hogy a burgonyalevélsodrosodás ve-
szedelme elkerülhető legyen, s hogy 
ezzel a burgonyának, ennek a fontos 
közgazdasági cikknek termelését bizto-
sítsuk, sürgős kötelessége a földmive-
lésügyi kormánynak, hogy a szakkörök 
életre vala - eszméit mielőbb magá-
évá tegye. 

Laptulajdonos: dr Nagy Bení. 

flliKAliJ/11  BUTORVÉTEÜ 
a tulproduktióra való tekintettel 

S Z É K E L Y és R É T I B U T O R G Y Á -
R O S O K N Á L M A R O S V Á S Á R H E L Y 

(Szechenyi-tér 47. sz.) 
hitelképes egyéneknek árfelemelés  nél-

kül r é s z l e t f i z e t é s r e  is. 
Menyasszonyi kelengyék óriási választékban. 
Vidéki meghívásra bemutatjuk gazdag 

m intagyüjteményünket. 

Tanító urak figyelmébe. 
A tanév vége közeledtével felhívom  a t. ta-
nító urak figyelmét  az üzletemben lévő jó 
minőségű papíron készült vizsgái lapokra. 

Tisztelettel: 
Szvoboda József. 

P E Z S<S 0 B 0 RCí Y A R 
Bela t iny 4st&ms 
Veleneze (Fejérvármegye) 

Köíponti iroda: BUDAPEST. Ülloi-nt 60. szám. 
PEZSGÖBOROK: 

Casino -demi sec". Casino „sec". 
Belatiny „brut". Belatiny „extra 
•Iry". Belatiny „sec". Belatiny 
.demi sec". E. K. E. „demi sec" 
az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezs-
gője, 5°/, az egyesület javára. 

Hunnia .demi sec". 
A párisi v i l á g k i á l l í t á s o n 
arany eremmel kitüntetve. 
Velenczei gyáramból szállítva, 
csomagolás 30 és (ÍO üveget tar-

talmazó ládákban. 2n— 

K I A K A R 

S Z É P L E N N I ? 
Kevés hölgy van a világon, ki a FÖLDES-íéle 

MARGIT-CÉME 
arckenőcsöt ne ismerné. A bőr minden-
nemű tisztátalanságát, szeplöt, pattanást, 
miteszert, májfoltot,  ráncokat stb. gyor-
san és biztosan eltávolít és az arc ide-
ális, szép és üde lesz. Nemcsak az arc-
bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehéríté-
sére és szépítésére is legalkalmasabb. Az 

összes szépitőszerek között a 
F ö l d e s - f é l e M a r g i t - C r é m e 
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert 

teljesen ártalmatlan és zsírtalan. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 korona, minden 
gyógytárban és drogériában. Kiváló to-
ilett-cikkek: Margit hölgypor (3 színben) 
120 korona, Margit-szappan 70 fillér. 

Margit arcviz 1 korona. 
Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis 
eredeti készítményt elfogadni,  melynek 
ártalmatlanságáért és kitűnő hatásáért fe-

lelősséget vállalok. 
Készíti és postán küldi: 

F Ö L D E S K E L E M E N gyógysz. ARAD. 

Nem letezik jobb 
BENZIN és nyersolaj 

= M O T O B = 
cseplőkészlet, mint a DIADAL 

Olcsó árak, könnyű részletfizetés.  Teljes jótállás. 
Kérjen motorárjegyzéket. 

H E R C Z E G A R T H U R 
Budapest, Leliel-utca 10. 

Csereüzleteket kötünk. Megbízható képviseluk kerestetnek. 

,,M-i-i-t?' — Papa megengedte! Hisz' valódi! 
JACOBI-félc  Antinicotin-cigarettahiivelyek fa-

dobozban !u 

Vigyázzon! Csakis a „JACOiíI-4 jelzéssel valódi 
Minden fadoboz  érdekes Iiöutgeu-képeket tartalmaz. 

Vendéglősök é s ^ s 
i talmérők figyelmébe. 
Az uj törvényileg elrendelt 

BORNYILVANTARTASI KÖNYVECSKÉK 
k a p h a t ó k : 

SZVOBODA JÓZSEF 
könyvkereskedésében. 

EÜEJMBT "IÜUBIBI 

H H M I H I I N M I N • I 
2 Őrangyal és ártatlanok őrangyala cz. 
• Ima- és é n e k e s k ö n y v 
• uj kiadásban megjelent. — Kapható : 
• Szvoboda József üzletében Csíkszereda. 

;iül 
P A L L Ó , D E S Z K A , L É C , ( S Y A L U L T P A P O Z A T D E S Z K A 

ÉPTJLETP 
CÁNDRA (HULLAPÉK L É O RÖNKVÉÓ 
S z E I K I i E I S - É S Ö L - S Z A - M R ^ l , • V ^ X j ^ . i v í E X i T I ' 

F Ü R É S Z P O R 
minden mennyiségben állandóan kapható: 

Klein Sámuel csíkszeredai gőzfürész  telepén. 
TELEFON 19. 

Görtitía tulajdonosok szives tudomására hozom, 
30 tLogry- minden szombaton "bórvágrás van. 30 

U H : J U J Í L 

• I 

IHMÜl 



-ik oldal S Z É K E L Y S É G 17. szám. 

B E R K E C Z I JÁNOS 
bádogos, Sepsiszentgyörgyön. 

Templomtornyok fedeset ,  kijavítasat, szabadalmazott 
b e s s e m e r tes tekkel való mázolását, a torony falainak  kö-
szinre való m e s z e l é s e t utazóallvány segélyével elvállalja bár-
melyik vállalkozónál 

30 35Vkal oloóbba.n. 
A legjutányosabb árért készít: t emplomtornyokra , k é m e 

nyekre , a lacsony és magas epületekre vi l lamharitokat, 
szintén utazóállványnyal e.-zköz!i annak e Intézését ; csatornákat, 
padlásablakokat, épületek fehér  vagy fekete  b á d o g g a l való fe-
dését ízlés szerint a legcsiiiosabhati s azok állandó josajiari t felelős-
séget vállal, idő folytán  megavult háztVdelek és editornak kijavítá 
sát Továbbá aj >n ja : pakfong,  réz és Miéi- bádogból készült mun-
káit, u. in. : diszniüveket, konyliaeszközüket, utcai és kocsilánipákat 
stb A legjutányosabb árért kaphatók petroleumtartók és petroleuin-
szivattyuk, uj hitelesített literinértékek minden nagyságban 

Fürdöberendezéseket készítek. 
F ü r d ő k á d a k m i n d e n n a g y s á g b a n k é s z e n k a p h a t ó k . 

Harminchárom évi működésem alatt pontos és jó munkáimért 
számos arany és ezüst, érdemjellel és több dicsérő oklevi llel lettem 
kitüntetve. 

A ti. é. közönség nagybecsű pártfogását  kérve, maradok 
hazafias  tisztelettel : 

BFRKECZI JÁNOS. 

I El 
EJ 

ALAPÍTTATOTT 1885. 

^ k i^. ó 
ALAPÍTTATOTT 1885. 

L J T O S 
T J E I s z ^ E Ó - x r z - 1 - . E T E ; 

Kolozsvárt, S z e n t e g y h á z - u t c a 2. szam. (Status palota) . 
SCKGÖNYCIM: ltAKKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR. 

Ajánlja dúsan felszerelt szövetraktárát, úgymint: 

Hazai és angol szöveteit . 
Vidékre megrendelőknek mintagyüjteményét kész-
séggel kü ld i meg, mértékvétel és próba helyett 
elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. 
V i d é k i m e g r e n d e l é s t j u t á n y o s á r b a n és p o n t o s a n e s z k ö z ö l . 

f>4 

1 
1 

1 

[MiIsMîeltlMMjfstMaiâmj^is^^'siMaisMi^ssiMaisişjaieMraj isiisjmj IlmlsJRU s í i 

C s i k m e g y e i S z é k e l y B a n k R é s z v é n y t á r s a s á g C s í k s z e r e d á b a n 
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Lakás: S e p s i s z e n t g y ö r g y ö n , Csíki utca 5. szám. 
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A legtöbb kiállításon legelső dijjal kitüntetett és 
elst'i orvostanárok által ajánlott. kitiino minőséüii 

Est^rţşâzy cogoac 
mindenütt kapható! 

Az 

E s t e r h á z y c o g o a c 
^ 53 53 a közönség kedvenc italai ra ® 

Esterházy cognacgyár 
TELEFON 

31 49. 

Központi irodája: 

B U D A P E S T , 
V. kerület, Csáky-utca 14. szám 

TELEFON 

31 49. 
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Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke közönségét lisztelettel érte-
siieni. 11 <>fz\  foly  o 1910. ev i április hö 2 0 ik napján m e g n y i t o t t u k a 

C s i k m e g y e i S z é k e l y B a n k R é s z v é n y t á r s a s á g o t . 
Üzleti helyisógiink a L u k á c s J u l i s k a urnó házában (Kossuth-utca), a Kóbid mellett. 

Elfogadunk  betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára,  legelő-
nyösebb kamatozás mellett. 

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet  mellett. 
Leszarni ólunk váltókat előnyös kamatfizetés  ..mellett. 
Lombarii kö'csönökt t nyujtunk az értek 80 százalékáig, a tőzsdén jegy-

zett *iindenneniü értékpapírokra, előnyös kamat mellett. 
Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyujtunk. 
Sorsjcg)ek húzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük. 
Idegen pénznek beváltási helye. 
Minden a bank es takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást 

díjmentesen adunk. Tisztelettel: 

- 4 C AZ IGAZGATÓSÁG. 
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n n U Z L E T A T H E L Y E Z E S ' Szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudo 
mására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti 

k o c s i g y á r t ó , n y e r g e s , k á r p i t o s és s z í j g y á r t ó - ü z l e t e m e t 
áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a 
fent  említett szakmába vágó bármely Ttunka kivitelét pontosan és a legjutá-
nyosabb árak mellett. Elvállalok mindenféle  paplan varrásokat. A n. é. 

közönség szives pártfogását  kérve, maradok kiváló tisztelettel 

Szabó Ferencz kárpitos, Csíkszeredában, 
4U Mikó-utca 16. szám. 52 

U g y a n i t t egy t e l j e s e n szakképzet t segéd azonnal felvétetik. 

n = gr y 
c s a k i s „A köztudatba ment át", 

I - a t j o s a ^ n o t o r g ^ á t r a . 

^ B U D A P E S T , VI Gyar-utca 28. szam 
szallitja teljes jótállás mellett a leghii nevesebb 
= m o t c r c s - é p i c l s é s z l e t e l c e t . 

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot mit ingyen, bérmentve küld a gyár I 

P n n t n Q f i r t \ / p l m 0 7 f o f Ó C  I K a l l a i L a i ° s hírneves motorgyára nem fé 
\ U 1 U U 0 H y j f C l l l l C Z . l C l C 5 !  vesztendő össze mas Kallai nevü cegekkel 
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IíITTKE k  pezsgőborgyár-telepe 
c s. Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 

Fr igyes főherceg  ö császári es királyi f ensege 
Salvator Lipót főherceg  ő. cs. e s kir. f ensege  es a 
„Nemzetközi Hálókocsi"- és „Európai Express-vonat-Társaság 

- SZÁLLÍTÓJA. • 
P E Z S G r Ó F A J O I v : 

Sport „ G R A N D VIN SEC' 
C a s i n o „ E X T R A S E C ' 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 

Mm  mmmmmm i • <• mmmmm • mmm -m-m,'a mmm. 

\ E L A D Ó ( j y U M O L C S F A - C S E N l E T E K . \ 
4—5 éves angol pármen. sárga bellefleur és Jonáthán csemeték kaphatók ifj. • 
NAGY ELEK sepsiszentgyörgyi faiskolájában, darabonkint I korona árban. • 

• 
= I 
3—3 fc 

A csemeték a szállításkor frissen  ásatnak ki, ius mkénetlel és termwlyakkal bírnak. 

Nyomatott Szvoboda Jónaet 

l ^ E S Z L E T I O -X2 E Z S B ID-A. IS-A. IB. 
• K 
p Ezen három faj  nálam folyton  tovább nemesites alatt all és sikerült atiuyira fel-  P 
| nemesítenem, hogy 100 klgként 60 80 kor. árban értékesítem évenkénti terméseimet. P 

könyvnyomdájában, Csíkszereda. 


